

◇ 李娜 (陕煤地质一九四公司)

早春的勘探人

时至早春,冬日的余寒尚未完全散去,迎面的风里也略带着几分料峭,但连日的晴好天气使得阳光有些灼人,室外温度也陡然上升,墙角处一抹抹嫩黄的迎春花不知何时冲寒怒放,格外引人注目,点缀着早春的蓬勃画卷。迎春花是早春的开路先锋,此时大地慢慢苏醒,山野间弥漫着清新的泥土气息,沉睡了一冬的小草也揉着惺忪的眼睛,悄悄地把头探出地面,用“野火烧不尽,春风吹又生”的顽强生命力,争先恐后地向人们宣告着春天来了。

“几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥。”又是一年春草绿,又是一年春满人间,在这宁静而充满生机的春日里,到野外踏青游玩,是我期待已久的美事,沐浴着暖暖的阳光,踏着松软的土地,呼吸着清新的空气,享受着自由时光,沿着崎岖的山路慢慢往前走,春风拂面,像是母亲柔软的手抚摸着我的脸颊,甜甜的,柔柔的,令我心醉。我闭上眼睛,轻轻呼吸,静静享受这一刻的惬意。突然,对面山上传来一阵一阵钻机的轰鸣声,声音洪亮而清脆,坚定而有力,我知道,这是我们地质勘探工人的

工作现场。追寻着声音的方向,我小心翼翼地沿着山路继续前行,不一会儿,伴随着轰鸣声,一群忙碌的身影在我的眼前穿梭,环望四周,到处都是一片热火朝天的景象,一场勘探施工正在艰难而坚定地推进着。工人们穿着沾满泥浆的工作服,在井架周围忙碌,他们的脸上洋溢着勘探工作者的专注和热情,有的在操作钻机,有的在搬运设备,有的在记录数据,有的在一下一下地拧着钻杆,坚实的臂膀左右摆动,动作熟练而默契,绘就出一派“时不我待,只争朝夕”的奋进姿态。钻机旁边的班长,一会儿看向塔上,一会儿看向机器,不时吼上几声,根据不同的情况调整工作方法,维持现场秩序,确保大家的人身安全和钻进任务的顺利进行。

我站在不远处,望向这片嘈杂繁忙的独特战场,钻机发出的轰鸣声不绝于耳,但忙于工作的工人们却丝毫不受打扰,各司其职又紧密配合,专注地操作钻机,眼神中透露出一种对工作的热爱和执着。他们迅速而熟练地操作夹持器,用尽全力抬起沉重的钻杆,冰冷

的金属钻杆在他们手中仿佛有了生命,像是一个钢铁巨人,把钻头深深扎进大地,探寻着地下的秘密,此情此景,不由得让我想起了父亲年轻时的那副模样和他当年工作时的场景。他曾经也是这样,身穿工作服,头戴安全帽,站在钻机旁,即使脸上沾满灰尘,汗水湿透衣服,也从不抱怨,从不叫苦,他告诉我,地质勘探工作就像爬一座陡峭的山岭,需要我们用勇气和毅力去翻越,虽然过程很辛苦,偶尔也会感到孤独和疲惫,但每当发现一处新的矿藏或者解决一个技术难题时,那种成就感和自豪感是无法用言语表达的。

与山川为伴、与岩石为友,面对极端艰苦的工作环境,父亲始终冲锋在前、率先垂范,保持着乐观向上的心态,攻克一个又一个难关,用双手和智慧为这片土地绘制出一幅幅地质图,诠释着勘探工作者的责任与担当。如今,我也有幸成为地质勘探行业的一分子,一直以来,父亲的敬业精神潜移默化地影响着我,成为我学习的榜样和前行的动力。十几年的工作经历,让我亲身感受到了这份工作的艰辛与挑战,每当因工作枯燥乏

味而叫苦不迭时,我的脑海中就会浮现出父亲在钻机上认真、执着、忙碌的身影,这股无形的力量,时刻激励着我不断努力、勇往直前。作为新一代勘探人,我常常默默自语,立志要像父亲一样,在平凡的岗位上兢兢业业、踏踏实实,努力作出不平凡的成绩。

怀着梦想走四方,背着行囊追太阳,是勘探人的真实写照;风餐露宿,是勘探人的工作常态;尽职尽责,是勘探人的执着态度。日复一日、年复一年,无论是风雨交加,还是酷暑严寒,铁骨铮铮的勘探人,总是在第一缕曙光与最后一抹夕阳中交替闪现,化身大地深处不屈不挠的探索者。他们,是大地的开拓者,是默默耕耘的勇士,更是值得尊敬和赞美的英雄。此时此刻,天边的最后一抹余晖展现出油画般的色泽,给高耸屹立的钻井塔、整齐排列的钻井杆和这群辛勤劳作的勘探人,镀上了一层金色的光辉。在这如诗如画的美景中,我依稀看见父亲站在开满迎春花的山坡上,唱着高昂的《勘探队员之歌》,笑眯眯地向我招手……

◇ 王建江 (新疆局测绘中心)

寻找雷锋

在人海茫茫中,我一直在寻找那个心中有爱、手持温暖的雷锋。他不是一个人,而是一种精神,在每一个角落,每一个瞬间。

他不求回报,只为他人。在风雨中为迷路的行人指引方向,在饥寒中给一碗热腾腾的饭菜,用平凡的力量,点亮生命之光。

他不是一个人,而是无数个雷锋。他们从不孤单,因为有你有我,有无数颗心在跳动,有无数双手在伸向彼此。

在每一次捐款,每一次志愿服务,在每一次伸出援手,每一次传递温暖,雷锋精神得以延续,它像种子,在每个人心中生根发芽。

在社区,他成了邻里间的桥梁;在街头,他成了行人的灯塔;在校园,他成了学生的榜样;他用行动诠释着奉献的意义。

雷锋又不仅仅是一个符号,他代表着一种态度、一种信仰,一种对他人负责、对社会担当的态度,一种对美好生活的向往、对公平正义的追求。

在这个纷繁复杂的世界,我们需要寻找雷锋。他可能是一位老人,一名少年,一个工人,他可能是一只手、一个微笑、一句鼓励。

在每一个需要帮助的时刻,让我们成为雷锋,用行动传递爱,用真心传递温暖,让这个更加美好,更加充满希望。

寻找雷锋,不仅仅是为了找到他,而是为了找回自己,找回那份对他人负责、对社会担当的初心,找回那份对美好生活的向往、对公平正义的追求。

让我们一起成为雷锋,用行动照亮他人,用真心照亮世界,在每一个需要帮助的时刻,成为那个温暖的存在。

◇ 梁彩霞 (山西省煤炭地质一一五院公司)

春风有信

过完春节,带着对春天的希冀,我常常抬头仰望路过的每一棵树,期盼着某一刻能悄然捕捉到一抹绿意。我知道,我期待的那抹绿还在路上,但三月的风总会吹醒沉睡的大地。梦醒之后,蓝天下又将是一季的万紫千红。文友群里,南方的朋友已经发来繁花盛开的春景,大家纷纷感叹时光的飞逝,却又像我一样,满心期待春天的到来。好像春一来,一切都会变得崭新,所有愿景都会在春天里激情澎湃,笔下也会争先恐后地开出一行行芬芳灿烂的花朵。

春风这趟快马,载着每个人的希望极速前行。借着春风,来自远方的问候也款款而来。与菁的相识,缘于一场读书分享会。那几天,我们被安排在同一房间,相处下来,彼此都有相见恨晚之感。分别时,我们依依不舍,从此便隔着一方小小的手机屏幕传递情谊。我们谈海阔的风月,谈石窟的佛影,谈东坡先生,也谈人间烟火。两个人彼此欣赏,相

知相惜。打开保鲜箱,拆去薄膜,刹那间,我仿佛跌入一个丰满的春天。满满一大箱的“绿”冲击着我的双眼;那是我心心念念的豌豆尖儿,那是我钟爱的“上海青”,那是还带着露珠的春笋,那竟然是一捆沾着春泥的蒜苗!南方的春,带着丰厚的情谊扑面而来。真想俯身躺下去,拥抱这远道而来的新鲜春意。

手机屏幕忽然亮起,菁发来新消息:“昆明樱花开了,替你淋了一场花瓣雨。”视频里,粉白的花瓣簌簌落下,铺满青石板路,像是春天在跳一场圆舞曲,豌豆尖经过温水的洗礼,在瓷盘里重新挺立起翡翠般的筋骨,恍惚间竟与屏幕里摇曳的花影叠合成同一片春色。剥落笋衣的脆响里,我听见滇池的涟漪正在融化北国的薄霜。

走向窗前,我蓦然发现龟背竹竟然又挤出一片似婴儿般蜷曲的新叶。此刻,这新绿裹挟着春风寄来的青翠,沿着友谊的脉络,将整个房间浇灌出一个小小的春天。



◇ 苏伟 (安徽局一队)

蝶恋花·舜耕山赏梅

瘦影横斜枝上俏。点点嫣红,绽破舜耕晓。冷蕊凝香情未了,繁英似星枝头绕。风抚娇姿添韵妙。玉骨冰肌,却把春光报。莫叹岁月易飘渺,梅香长伴心难老。

河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家,拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁 常规式	φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
钻杆 外平式	φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100



专业钻具制造商 专业钻具配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址:河北省石家庄市昌盛大街69号 电话:0311-69117258
邮编:050299 电子信箱:shitanchang@sohu.com 网址:www.chinastc.com

SANY 三一能源装备有限公司

三一能源装备有限公司成立于2013年,是一家从事油气田成套装备研发与制造、EPC总包和油田技术服务的专业化公司,致力于为客户提供安全、高效、智能、环保的成套石油装备与综合解决方案及一体化服务。三一新能源钻机包含履带式、车载式及模块化等,是针对石油、页岩气、地热、煤层气等采孔施工,以及水井、矿山救援孔、矿山通风孔、送料孔的钻进工况开发的一种多功能自动化钻机,产品以大幅降低客户使用成本、节能环保、性能稳定、安全可靠、方便运输和拆装为目标。

地址:湖南省株洲市石峰区丁山路能源装备产业园 联系人:田琳 18054637911 张帝 15873180231



晋能控股装备制造集团 天和众邦山西能源技术有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日,是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司,注册资金10000万元,经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区,是一家以研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻探装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取样以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻探机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液电传动大口径全断面钻机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址:www.cortech.cn 联系人:曹钟(销售总监):13911741610 朱磊强(销售部长):13911741780



河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址:河北省邢台市任县经济开发区 电话:0319-7576888
传真:0319-7576600 邮箱:hbymjx@vip.163.com
网址:www.hbymjx.com 邮编:055150

全国免费服务电话:400-0319-160

